EONIKO METZOBIO NOAYTEXNEIO
2XOAH TOAITIKQN MHXANIKQN

TOMEAZ TEQTEXNIKHZ

EAAQDOMHXANIKH Il
Tunua A-A
17 JEIPA AZKHZEQN:EMI®OPTIKEZ TAZEIX 3TO EAAQ®OX
Ermpédela
TaétapyouAa Anuvaiou, Ap. MoAitikoc Mnxavikog
EAAPOMHXANIKH Il
50 E=AMHNO MOAITIKON MHXANIKQN

1n Iewpd ACKROEWV (VIC( ESAXKHIH OTO pud6nua Kai gTo oTriTi)
1.3. Na oyediaoBei pe TroloTIkiv akpifela 1o ££i¢ didypappa, oxendopevo U
v peTadoon TACEWY OF OUOIOYEVI] EACQOTIKOV nuiXwpo: Kartavopn Twv
KatakopuQwy opbuwv Tacswy Agz Kata priko¢ tou dtova Oz Adyw EmMROANC
goptiou p=200 kPa opolopoppwe Karavepnuévou ot SOKTUMWTE ETIQAVEIT
eCWTEPIKAC  aktivag |9 m Kl e0WTEPIKAG 3 m (2X.2).

Erudaveia A = (9% — 32)= 226.2 m?
KATovH Qoptio Q= pA=200x226.2=45240 kN
1. Av n kataokeur ocuvoAkol Bapoug Q eival
... Oekapevn aktivag 9 m, TOTe MePLEXEL LYPO

i -I i : L8LkoU BAPOUG V0, KOL UOUG h,

‘ 7 ' 7] orou h = Q/[v,p0p X (192)]

9 I o Y

T 0 ”'"“'h'r NEPO: Vyypos = 10kN/m3 kath = 17.8 m
Tomy LNG: V000 = 5.9kN/m? kath =30.2 m

2. Av 10 Bgpélto dev Ntav koiho -> A’=n9?
-> A'=254.5 m? kaL p’=Q/A’ = 178 kPa




p=200 kPa Kata unkog tou aéova z
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1.4. ZuykKpiveTal © OMOIOYVEVAC nuixwpog (oTaBepd pérpo Young E) kol o0
YRUUHIKWS avopoIoyevng nuixwpog (E=£-z, omou z 10 PABoc amd v Empaveia
Ko £ otaBepd). ZKIaypageioTe T d1aQopEC TTOU TTROKAAOUY auToi oI OXNUATICUOI
aTnv gop@n TS KaGilnonc tng £da@Iknc em@aveias Adyw emBoAng opolopdppou
@OPTIOU p O£ KUKAIKN ETTIPAVEIQ.




OUOLOYEVAG EAQOTIKOG NUi-XwPOG§ |
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Zoykpion....

E=E_=const
OUOLOYEVAG EAAOTIKOGC NUI-XwPO§

Tpaputkwg Av-oUoLloyeviG EAXOTIKOC NUI-XWPOG

E=f(z)=mz

1.5. Kukhikd goprio p=200 kPa akrivac R=6 m smpBalieTal omnv em@aveia
dioTpwTtou nuiYwpou (oTabepol Gpwg Adyou Poisson, v=0,30):

o 2 Tpwpa 1: maxog Hi=4 m, pétpov shaonikornrag Ei=400 MPa
s 2 Tpwpa 2: maxog Hz=moAl peyaho, pétpov shaomikoetnrag E2=20 MPa

MNa doBsi kard adpni (aA\G eTapkwe amoAoynuévn) TTPOCEYYITN 1 KATAVOUI] HE
TO BABoC TNC avaTnTUOTOPEVNG 0:=0z(Z), KATA PKOC TOU KATakopU@ou atova Z
(r=0). Aidstan 6T yia TOV OUOIOYEVI] NUiXWwpo, QOopTICOPEVO ETMQAVEIAKWC HE
KUKMKO (popTio 10x0El HE Kakn TTpogEyyion n aoxéan:

g dp = 1-[1+{R/z)33"?




_ AN 0 nui — ywpoc ATV OUOLOYEVAC:
p= 200 kPa M nut — xwpog n HOloyEVNG

2t Siempavela twv 2 oTPWOEWVY, O0mou z = H,:

3 3
2) 5 2) 5
Ao,=166 kPa A RY|? 6) |2
& " °’=1—{1+(—)} =1—{1+(—j} -0.83 -
p z 4

Ao, =0.83[p=0.83[200 =166kPa

Zz=9R

_ Aiotpwro £daog:
p= 200 kPa R=6m

A
2% -0.41 - Ao, =0.410p =0.41200 = 82kPa

p <166kPa




Aiotpwrto £€dacpog:

E, _4
B30 M4 46
E, 20 R 6

p= 200 kPa <R=—6’n>

2t Siempavela twv 2 oTPWOEWV, Omou z = H,:
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Z< 9R

A9, -~ 0.41 . Ao, =0.410p =0.411200 = 82kPa

p <166kPa
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59 E=AMHNO MOAITIKQN MHXANIKON

1n Zewpd ACKRoewv (VIC( ESAZKHIH OTO udBnua Kai gTo oTriTi)

1.2 Iy em@aveia opoioyevoug nuxwpou (Ev) empdaiietar AwpidwTto @Qoprio
p £ TAGToUC 2b, Katd unkog Tou atova X (Ex.1). JIoiE¢ ammd TIC avamTUoo0UEVES
Taosc Aox Aoy Aoz Aty ATg ATz PTTOPEITE VO UTTOMOYITETE 1) VO EKTIUNOETE
xovopoeidwe (Tagn peyéboug) — xwpic Refaiwg va BuudoTe TUTTOUC — Yyia TA
akohouBa 3 onueia AB,I', Trou didovtal P TIC TUVTETaYUEVEC Toug 7

2nueio A xa=0, ya=0, za=b/4

2nueio B: xe=0, ye=0, zs8=12b

2nueio I xr=0, yr=1,5b, zr=0
IxediaoTe 10 3 «oToieia» A, B, I, pe Tig avTioToixeg TAoElg Toug. AWOTE £ERynon
Ot gpia ypappuri» yia Tnv kabe Taon. Apkei akpipeia £ 25%.
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e T0 onucio A Bpioketal otov a§ova cUUUETPiOG TOU
(poptiov p —>{ At,, = 0 kPa

® JUVUNKeG «EMINESNG MAPAUOPPWONGH ——p
At = At,, = 0 kPa

® To onueio A, BpioKeTal MPAKTIKA KATW QIO TO
poptio:
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1-A ovurnieon

Enouévwg,
v

Kou: Ao, =00, = k,[Do, = 1=y [Ao,

Inueiwon: H akpBrigc Abon bivel
Ao,=0.99p

Ao, =0.69p

Ao, =v(Ao, + Ao, )=0.56p (m.x. yo v=1/3)
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2nueto B:
xg=0 . o Toonueio B Bpioketat oTov aova CUUUETPiaG TOU
Ys= @optiov p —>| At =0 kPa |

z;=12b b b .. ® Juvdijkeg «eninebng napapuoppwongy ——
, Arxy =At,=0 kPa

y e To onucio B civat o€ Badoc¢ z, 6mou:
z 12[b Ao
2227212 = —2=0.1|A0,=0.10p
b b p
(4t,, = Ot,, = At,, =0 kPa)—> Ao, = Ao,, Ao, = Ao;, 40, = Ao,
Ao, =00, =0
(«eninedn napaudppwon») = Ao, =v [@Aay + Aaz) =|v [0.10p
z e 4—————-_
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4ot Inueiwon: H akppng Avon Sivel
| ) .’ _Ju Ao, =0.11p, Aa,=0.0002p
L B J Poapss” zd vewn {w Ao, =v(Ao, + Ao, )=0.03p (yior v=1/3)
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® JuvInKeg «EMIMedNS MAPAUOPPWONGH
|At,, = At,, = 0 kPa |

® To onueio I Bpioketal akptBwe otnv «eAsuepn»

EMPAVEIX — NG =Ag, =Ac, =0

® Apa kat: |At,, = 0 kPa

Inueiwon: H akpprig Avon Sivel
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EruuntAéov doknon:

Ag€apevn vypol kauoipou edpaletal oe emipavelakn Bepeliwon daktuAloeldolg
emupavelag e eEWTEPLKN aktiva R, = 6 m kot eowtepkr aktiva kat R, = 3 m. To
doptio g Sefapevng, MAATOUC g, KATAVEUETAL opolopopda otnv emidpavela
Bepeliwong. To €dadog £xel e6ko Bapog y = 20 kN/m? kal o ouvteleotng
oubetepwv wOnoswv K, = 0.5. Na to onueio A oe Babog z, = 9 m eni Tou
Katakopudou afova cuppeTplag TnG emtpavelag OepeAlwoswc, {nTouvTal:

a) Ot eruBaAAopeveg tacels Ao, kat Aa,.

B) Eivatl duvatn n aoctoxia tou onueiov A kat

yla mota T tou q; (Nopog aotoxiog Mohr-
Coulomb pe ¢ = 30° kat ¢ = 0 kPa).

Entiong, 6ivetal n oxéon ... kot Slaypoppa yio tnv
ylo TV Katavopn tng A,  katavopn tng Ao,
oe BaBog z eni tou afova  (yia r=0, Ao, = Acy)

Toun OUMUETPLOC KUKALKOU I P
Bepeliov aktivag R emi
OMOLOYEVOUG NUiXwpPOU: ] 7, e
& ;f?‘);‘é $ - i
Aoz 1 21 0 =1
1+ L— 0 2
4 74 R r}R_’

EruuntAéov doknon:

a) Onwg kat otnv Acknon 1.3, exoupe emaAAnAia evog kKukAwou Bepeliou pe aktiva R, =
6m mou emBarAel poptio g > 0 (BAUTTIKO) Kal EVOG KUKALKOU Bepehiou pe aktiva R, = 3m
riou erBarAel poptio q < 0 (epeAkuoTiko)

o tnv pooBetn tdon Ao, XpnOLUOTIOLOULE TN OXEON:
*  KukAwo BepéAo pe R=R =6m kot z=9m Sivel Ao,/q = 0.424
*  KukAwo Bepélo pe R=R=3m kat z=9m 6ivel Ao,/q = 0.146

Apa
Ao,/q=0.424-0.146 = 0.278

kérobn Mo tnv npooBetn tdon Ao, (=Ac; otov afova

OUMMETPlag r=0) xpnolUomoLloU e To Slaypopua:
g o e . ! *  KukAwko BepéAlo pe R=R =6m kot z=9m:
A L r/R=0, z/R=1.5 - Ac,/p = 0.03
*  KukAwko BepéAo pe R=R=3m kot z=9m:
r/R=0, z/R=3.0 > Ao,/p=...0

1715 vé 4 Apa

2 ! r_//‘)?" Ac,/q=0.03-0=0.03
A z/R=1.57 2L— 2

V¥ 7 Z/R=3.0—>.




ErmtuntAéov adoknon:

B) Na tov €Aeyxo aotoxiag evog €dadikol otolxelou, €AEYXOUUE av O KUKAOG Mohr twv
EVEPYWV CUVOALKWY TACEWV (= YEWOTATIKECHETILPOPTIKEG) epamTeTAL ) OXL OTNV MEPLBAAAoUoQ

FEWOTATIKEG TAOELG: Emupoptikég (mpooBeteg) Taoelg:
0,=yz=20x9=180kPa , o’,=K,0',=0.5x180=90kPa] Ac,=0.278q

u=0

o', =0,—u=180kPa , O,=0",+u=90kPa Ao, = 0.03q

210 Kotakopuo eminedo zr, oL evePYEG TEMKEG TAOELG: 6°, = 180 + 0.278q, o', = 90 + 0.03q
Eniong t,,=T1,,=0 otov afova cuppetpiag — o', =0, koL o'3=0,

t A Eotw OTL To £6adIKO oTOLXELO QOTOXEL...
Tote oto opBoywvio tpiywvo AOK:

O o e o, (AK)=0.5x(0; —0'3) = 0.5x(90-0.2480) = 45-0.124q
(OK) = 0.5x(0’; + 0'3) = 0.5x(270+0.308q) = 135+0.154q

sing=(AK)/(OK) - ... - q = 480 kPa

2nueiwon: Av Ao, = 0, tote 0’53 = 90 kPa = yvwoto onpelo, kat Ba Auvotav kat ypadikd...




